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Předběžný program konference: Participace v České republice

27.6 2024, Senát        

08:30 Prezence účastníků

09:00 Zahájení 
RNDr. Jitka Seitlová, místopředsedkyně Senátu, 

Mgr. Ing. Roman Haken, Centrum pro komunitní práci střední Morava, moderátor konference

První blok 

Přehled o stavu veřejné správy v České republice: Česká republika na cestě k 

modernější a efektivnější veřejné správě
Mgr. Daniel Trnka, OECD, formou online příspěvku

Koordinovaná podpora participace na národní úrovni
PhDr. Ing. Pavel Mička, Úřad vlády ČR – Oddělení sekretariátu Rady vlády pro NNO

Anotace: Jedním z hlavních doporučení OECD je posílit prostředí pro občanskou participaci. V ČR máme mnoho 

případů dobré praxe v zapojování občanů a dalších stakeholderů do různých konzultačních procesů. Chybí nám ale 

systémový přístup a cílená podpora na všech úrovních veřejné správy. Pomohlo by vytvoření centra na národní 

úrovni, které by většinu participačních aktivit zastřešovalo a usnadnilo by větší rozšíření osvědčených ad hoc 

postupů? Co dalšího by takové centrum mělo plnit, resp. v čem by mohlo pomoc pracovníkům veřejné správy i 

občanům a dalším stakeholderům? 
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Dne:  27.6 2024, Senát 

Partnerství pro otevřené vládnutí (OGP) a Česká republika
Ing. František Kučera,  Ministerstvo spravedlnosti – Odbor střetu zájmů a boje proti korupci,

Oddělení boje proti korupci

Anotace: Co je mezinárodní iniciativa Partnerství pro otevřené vládnutí (Open Government Partnership,

OGP), jaké jsou její cíle a principy? Jak se Česká republika v rámci Partnerství pro otevřené vládnutí 

zapojuje? Jaké přínosy a inspirace z aktivit České republiky v rámci Partnerství pro otevřené vládnutí plynou?

Systémová podpora pro zapojování občanů na úrovni krajů a samospráv
Milan Brlík, MSc. IPR / Institut plánování a rozvoje hl. m. Prahy - vedoucí kanceláře participace

Anotace: Co je vlastně participativní plánování? O Participaci se často mluví jako o nástroji k posílení důvěry vůči 

institucím, i mezi lidmi navzájem. Z tohoto pohledu je participace velmi silným nástrojem k tvorbě odolné                       

demokratické společnosti. Často se však zapomíná na to, že participace je také účinný sociologický nástroj pro 

zjišťování reálných dat o potřebách obyvatel. Jak vytvořit jednoduchý, ale účinný celostátní systém, aby participace 

fungovala nejen jako nástroj pro společenskou soudržnost, ale i jako podklad pro efektivnější rozhodování o alokaci 

investic?

Komplexní přístup k participaci - nezbytný  cíl
Mgr. Ondřej Marek, Centrum pro komunitní práci střední Čechy

Anotace: Participace je obecně přijímaný přístup ke správě věcí veřejných. Existuje nepřeberné množství 

realizovaných projektů s participativním rozměrem, ale málo kdy se jedná o systematický, víceletý přístup alespoň v 

rámci jedné obce, či tématu. Proč se jeví užitečné v zastupitelské demokracii systematicky využívat participativní 

postupy? Jaké jsou nedostatky současného stavu? Kudy vede cesta ke zlepšení?  Postřehy a podněty z pohledu vně 

veřejné správy.
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Dne: 27.6 2024, Senát 

11:00 – 11:30  Přestávka na občerstvení a na kávu

Druhý blok 

Expertní panel: Co by mohlo přispět ke zlepšení stavu participace v České 

republice?
Anotace: Prezentující přednesou krátké výzvy z jejich pohledu na možné řešení v budoucnosti.

Panel veřejné správy: Co jsme schopni udělat pro systematický přístup a jak 

podpořit naplnění doporučení OECD v krátkodobém i dlouhodobém horizontu?
Anotace: Moderovaná diskuze vybraných zástupců veřejné správy. 

Moderovaná diskuse s účastníky k závěrům

Moderuje Mgr. Ing. Roman Haken

13:30 Shrnutí a ukončení konference
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